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Secţiunea 1
Titlul prezentului act normativ

LEGE pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
privind stabilirea unor măsuri ia nivelul administraţiei publice centrale şi pentru 

modificarea şi completarea unor acte normative

Secţiunea a 2~a
Motivul emiterii prezentului act normativ

1. Descrierea situaţiei actuale
Prin Hotărârea Parlamentului României nr.42/2021 pentru acordarea încrederii 

Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1122 din 25 
noiembrie 2021, au fost aprobate structura şi componenţa Guvernului României, precum 
şi Programul de guvernare.

Pentru consolidarea unui aparat administrativ central eficient şi motivat care să 
răspundă cerinţelor optimizării aplicării Programului de guvernare acceptat de Parlament, 
cu rol de a realiza politica internă şi externă a ţării şi de a exercita conducerea generală a 
administraţiei publice, s-au operat o serie de modificări asupra portofoliilor unor miniştri 
din lista Guvernului României.

Ca urmare a acestor modificări intervenite în funcţionarea Guvernului, se propun măsuri 
de înfiinţare, organizare şi reorganizare a ministerelor şi structurilor din subordinea 

Guvernului.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 421/2018, modificat de Hotătârea Guvernului 
nr.90/2019, s-a instimit schema de ajutor de stat ce are ca scop sprijinirea culturii de film 

_şi_producţiei_de„filmJn_Ro_mânia,_c_o_nsţând atât în filme^cli^m^ografîce, astfel cum sunt 
definite la art. 1 din Ordonanţa Guvernului nr. 39/2005 privind cinematografla^aprobată 
cu modificări şi completări prin Legea nr. 328/2006, cu modificăril^-'Şr^compileţările 
ulterioare, cât şi în filme şi seriale de televiziune, precum şi qfîde alte. profiucţii 
audiovizuale astfel cum sunt definite în Convenţia Europeană asupra coproducţiilor 
cinematografice, prin atragerea de producţii străine.
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In conformitate cu art. XXVII, din Ordonanţa 1/2020, Ministerul Economiei, Energiei 
şi Mediului de Afaceri (MEEMA) a fost furnizorul schemei de ajutor de stat pentru 
sprijinirea culturii de film şi producţiei de film în România constituită, conform 
prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 421/2018. La data preluării s-a stabilit că schema de 
ajutor de stat serveşte domeniului turistic, promovarea României şi a zonele turistice fiind 
stabilite drept criterii de obţinere a ajutorului de stat. De altfel, actele de nivel terţiar emise 
Ia nivelul MEEMA au avut în vedere strict această zonă de competenţă.
Astfel, potrivit HG 421/2018, alocările financiare nerambursabile sunt în cuantum de:

35% din totalul cheltuielilor eligibile cu achiziţia, închirierea, fabricarea de bunuri 
şi/sau servicii ocazionate de dezvoltarea proiectelor de film şi producţiei de film în 
România, precum şi cu onorariile, salariile şi alte plăţi către persoane fizice aferente 
implementării proiectului; Această alocare se acordă în condiţiile în care minimum 20% 
din bugetul total al proiectului se realizează pe teritoriul României. Cheltuielile maxime 
care fac obiectul obligaţiilor de teritorializare nu trebuie să depăşească în nici un caz 80% 
din bugetul total al proiectlui. In conformitate cu prevederile legislaţiei europene în acest 
domeniu, respectiv Comunicarea C 332/1 din 15.11.2013 J.O. al U.E. cap. 4.3 Obligaţiile 
privind teritorialitatea cheltuielilor alin.32 conform căruia „Valoarea cheltuielilor care fac 
obiectul obligaţiilor de teritorializare a cheltuielilor ar trebui să fie cel puţin proporţională 
cu angajamentul financiar real al unui stat membru şi nu cu bugetul total al producţiei”.

10% peste alocarea de 35%, cu condiţia ca producţia să promoveze o zonă 
geografică, un oraş sau România, destinaţiile şi obiectivele turistice româneşti din zona 
geografică sau oraşul promovat, sau limba, tradiţile şi obiceiurile româneşti în producţiile 
audiovizuale finanţate în cadrul aceleiaşi producţii cinematografice, iar desfăşurarea 
subiectului filmului să fie explicită vizual.

A

Combinatul Minier de îmbogăţire a Minereurilor Acide cu Conţinut de Fier de la 
Krivoi Rog (CIM Krivoi Rog) a fost un proiect de investiţie interstatală conceput pe o 
schemă utilizată în cadrul fostei organizaţii a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. 
România a investit, până în prezent, cca. 83% din valoarea cotei sale de participare în 
valoare totală de aprox. 640,38 milioane ruble transferabile, la care se adaugă dobânzile 
calculate de Banca Comercială Română.

Construirea CIM Krivoi Rog a fost hotărâtă prin Convenţia multilaterală privind 
colaborarea în acest scop, încheiată la 20 octombrie 1983 la Berlin, între Guvernele 
Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungaria, Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste şi Republicii Socialiste Cehoslovacia.

Ulterior, Republica Populară Ungară s-a retras din această Convenţie şi au aderat 
Republica Populară Bulgaria şi Republica Socialistă România (în baza Convenţiei 
interguvemamentale româno-sovietice din 29 decembrie 1986). Urmare a transformărilor 
politice şi sociale din ţările participante, după preluarea administraţiei Combinatului de 
către Ucraina ca stat independent, implicate în această colaborare au mal-rămas doar

v • •-Ucraina, România şi Slovacia.
în baza Convenţiei interguvemamentale româno-sovietice din 29 deceiiibrife, 1986 şi 

a Protocolului interguvemamental româno-ucrainean din 5 mai 1994 (Protocolul), voliimul
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total al cotei de participare a României era de 774,54 milioane ruble transferabile, 
reprezentând cca. 27% din valoarea întregului proiect.

Convenţia de colaborare româno-sovietică din 1986, respectiv Protocolul privind 
continuarea colaborării la construirea Combinatului minier de îmbogăţire a minereurilor 
acide de la Krivoi Rog din 1994 aprobat prin HG 219/18.05.1994, publicată în M Of al 
României nr 144/7.06.1994 prevede că în contul compensării cheltuielilor părţii române 
se va livra o cantitate corespunzătoare de pelete (cca. 30 mii. tone), în decurs de 10 ani. 
Condiţiile de livrare a peletelor, cantităţile şi termenele de livrare sunt prevăzute în 
Protocol. Potrivit Protocolului care reglementează dpreturile şi obligaţiile celor două state 
legate de finalizarea proiectului, stabileşte valoarea totală a participaţiei României la data 
respectivă în sumă de 774,6 milioane ruble transferabile, precum şi modalităţile de plată a 
acesteia în condiţiile finalizării proiectului.

Potrivit art 7.2 din Protocol, partea ucraineană, în contul rambursării datoriei sale 
va asigura livrarea în avans către partea română a unui volum de 7,5 mii tone pelete în anii 
1994 - 1996 din care în anul 1994 până la 2 mii tone, însă nu mai puţin de 1, 5 mii tone.

Preluarea peletelor din Ucraina, în contul rambursării datoriei urma să se efectueze 
de către Societatea^SIDEX” S.A. Galaţi. Au fost livrate, în avans, de către partea 
ucraineană doar 159 mii tone pelete.

îndeplinirea obligaţiilor şi drepturile ce revin părţii române din participarea la 
construirea Combinatului de la Krivoi Rog se realizează prin antreprenori, societăţile 
ARCOM S.A. Bucureşti, ARCIF S.A. Bucureşti şi UZINEXPORT S.A. Bucureşti în baza 
actelor normative incidente acestei speţe.

Conform art. 13 din Protocolul din 1994 toate diferendele legate de interpretarea şi 
aplicarea prevederilor protocolului vor fi soluţionate în conformitate cu procedurile 
prevăzute în proiectul de '^Acord privind promovarea şi protecţia reciprocă a 
investitiilof\

în data de 23 februarie 1995 s-a semnat la Bucureşti Acordul dintre Guvernul 
României şi Guvernul Ucrainei privind promovarea şi protejarea reciprocă a investiţiilor 
pe care Romania îl ratifică prin Legea 54/1995, publicată în M Of 118/13.06.1995. Ucraina 
nu a îndeplinit însă procedura pentru exprimarea consimţământului în vederea intrării în 
vigoare (ratificarea) a acestuia.

Din cauza lipsei surselor de finanţare din partea Ucrainei, lucrările la CIM Krivoi 
Rog au fost sistate. Astfel, în anul 1999 a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 643/1999 
privind modul de decontare a cheltuielilor efectuate de antreprenorii români pe perioada 
de sistare a lucrărilor de construcţii montaj la Combinatul minier de îmbogăţire a 
minereurilor acide cu conţinut de fier de la Krivoi Rog-Ucraina.

După anul 1994 au avut loc numeroase întâlniri bilaterale pentru rezolvarea situaţiei 
de la CIM Krivoi Rog. în anul 2008 în cadrul întâlnirilor de la Bucureşti, partea română a 
susţinut identificarea unei soluţii care să asigure plata integrală de către Ucraina a 
cheltuielilor efectuate de către România în cadrul CIM Krivoi Rog conforni-evidenţelor 
bancare. Partea ucraineană a avansat mai multe propuneri, printre care rezblVa^ea situaţiei
prin privatizarea Combinatului şi/sau despăgubirea părţii române pentru contribuţia 
efectuată.
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Având în vedere cele menţionate, este necesară stabilirea poziţiei României în 
legătură cu investiţia realizată de aceasta pe teritoriul statului ucrainean în relaţie cu 
intenţia statului ucrainean în legătură cu obiectivul de investiţii şi sumele avansate de statul 
român până la această dată.

în prezent, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului şi Turismului (MEAT), în 
calitate de ordonator principal de credite, asigură fondurile necesare activităţilor 
desfăşurate de antreprenorii români pe perioada de sistare a lucrărilor de construcţii montaj 
la CIM Krivoi Rog, în baza HG nr. 643/1999 completată prin HG nr. 290/2001.

Aceste activităţi constau în conservarea şi paza obiectivelor, depozitelor de 
materiale, instalaţiilor şi utilajelor tehnologice existente în stoc.

Decontările pentru activităţile menţionate anterior, se fac trimestrial din sumele 
alocate prin bugetul de stat, pe bază de state de plată, diurne, facturi, chitanţe, bonuri de 
consum, alte documente financiare româneşti şi ucrainene (cf. art. 2 din H.G. nr. 
643/1999), în urma convenţiilor încheiate anual între actualul Minister al Economiei, 
Antreprenoriatului şi Turismului şi cei 3 antreprenori români.

în anul 1992, în baza Legii Publice americane nr. 480, titlul I, Guvernul SUA, prin 
Departamentul Agriculturii şi Comodity Credit Corporation (CCC) a acordat Guvernului 
României un credit comercial în valoare de 9,95 mii. dolari SUA, pe termen de 30 de ani, 
cu 6 ani perioadă de graţie, cu o dobândă iniţială de 2% şi o dobândă în continuare de 3% 
pe an, conform acordului semnat pentru cumpărarea de bumbac fibră din SUA.

în numele Guvernului României, acordul de credit a fost negociat în SUA cu 
reprezentanţii de la acea dată ai Ministerului Industriei (actualul Minister al Economiei ~ 
succesor în drepturi şi obligaţii). Ministerului Economiei şi Finanţelor (actualul Minister 
al Finanţelor Publice), Ministerului Comerţului şi Turismului şi Agenţiei Române pentru 
Dezvoltare.

Pentru partenerul american. Guvernul României este ţinut dator pentru efectuarea la 
scadenţă a plăţilor (conform art.II lit.D din Acordul de credit PL 480/1992), respectiv plata 
în continuare a obligaţiilor asumate prin acordul guvernamental, reprezentând rate de 
capital şi dobânda iniţială, la care se vor adăuga şi alte costuri externe datorate 
nerespectării Acordului.

2. Schimbări preconizate

Se propun următoarele măsuri cu privire la înfiinţarea, organizarea şi 
reorganizarea administraţiei publice centrale după cum urmează;
• Ministerul Economiei, Antreprenoriatului şi Turismului se reorganizează prin 

divizare parţială, prin desprinderea unei părţi de patrimoniu corespunzătoare 
activităţilor şi personalului din domeniul antreprenoriatului, IMM-urilor, investiţiilor 
străine, mediului de afaceri, turismului şi comerţului exterior şi transmiterea acestei 
părţi către Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului care se înfiinţeaz.ă5^Mînisterul 
Antreprenoriatului şi Turismului preia activităţile, posturile şi personalutafefeht şi 
patrimoniul corespunzător din domeniul antreprenoriatului, IMM-urilorr;-; ifiyesţîţiilor 
străine, mediului de afaceri, turismului şi comerţului exterior.

/
4



Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului preia activităţile, posturile şi 
personalul aferent şi patrimoniul corespunzător din domeniul antreprenoriatului, IMM- 
urilor, investiţiilor străine, mediului de afaceri, turismului şi comerţului exterior.

Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului exercită drepturile şi obligaţiile ce 
decurg din calitatea de acţionar al statului român la operatorii economici din domeniul 
turismului.

Se autorizează Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului să iniţieze şi să 
aprobe, după caz, toate operaţiunile şi demersurile necesare pentru înregistrarea acţiunilor 
deţinute de către statul român în proprietatea privată a statului şi administrarea 
Ministerului Antreprenoriatului şi Turismului la companiile şi societăţile din domeniul 
turismului, pentru aprobarea modificărilor actelor constitutive ale acestora, în conformitate 
cu prevederile prezentei ordonanţe de urgenţă, precum şi pentru efectuarea formalităţilor 
de publicitate prevăzute de lege.

Finanţarea cheltuielor legate de aplicarea, de către Ministerul Antreprenoriatului şi 
Turismului, a prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind 
guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice^ aprobată cu modificări şi completări 
prin Legea 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, la societăţile din domeniul 
turismului, se asigură din bugetul aferent activităţii de privatizare al ministerului.

Ajutorul plătit în conformitate cu schema de ajutor de stat pentru sprijinirea 
culturii de film şi producţiei de film în România, constituită conform prevederilor Hotărârii 
Guvernului nr. 421/2018 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat privind sprijinirea 
industriei cinematografice, cu modificările şi completările ulterioare, va fi suportat din 
bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Antreprenoriatului şi Turismului.

Furnizorul schemei de ajutor de stat anterior menţionat este Ministerul 
Antreprenoriatului şi Turismului.

Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului preia toate acordurile de finanţare 
încheiate, cererile de ajutor depuse de aplicanţi, cererile de plată, procesele-verbale şi 
documentele emise de Comisia de Film în România, rapoarte de audit, întreaga 
documentaţie aferentă Programului privind sprijinirea industriei cinematografice.

Ministerul Antreprenoriatului şi Turismului preia activitatea de conservare şi 
pază a activelor realizate de România pentru Combinatul Minier de îmbogăţire a 
Minereurilor Acide cu conţinut de fier de la Krivoi Rog - Ucraina până la data înstrăinării 
acestora, precum şi obligaţiile României aferente împrumutului acordat de Guvernul SUA, 
prin Departamentul Agriculturii şi Comodity Credit Corporation (CCC), în baza Legii 
Publice americane nr. 480/1992.

Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale şi Ministerul Tineretului şifŞpprtului se
reorganizează prin divizare parţială, prin desprinderea unor părţi d'e.‘pătrinîbhiu şi 
transmiterea acestor părţi către Ministerul Familiei, Tineretului şi Egalităţii de:Şanse'care 
se înfiinţează. Ministerul Familiei, Tineretului şi Egalităţii de Şanse preia urmato^ele:/ ;

.'O/,:--’'
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a) de la Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale preia activităţile, posturile, 
personalul aferent şi patrimoniul corespimzător din domeniul familiei şi egalităţii de şanse

b) de la Ministerul Tineretului şi Sportului preia activităţile, posturile, personalul 
aferent şi patrimoniul corespunzător din domeniul tineretului.

Autoritatea Naţională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilităţi, Copii şi Adopţii 
se reorganizează prin divizare parţială, prin desprinderea unei părţi de patrimoniu 
corespunzătoare activităţilor şi personalului din domeniul protecţiei şi promovării 
persoanelor cu dizabilităţi şi transmiterea acestei părţi către Autoritatea pentru Protecţia 
Persoanelor cu Dizabilităţi care se înfiinţează.

Autoritatea pentru Protecţia Persoanelor cu Dizabilităţi, organ de specialitate al 
administraţiei publice centrale se află în subordinea Ministerului Muncii şi Solidarităţii 
Sociale şi este condusă de un preşedinte cu rang de secretar de stat şi de un vicepreşedinte 
cu rang de subsecretar de stat, numiţi şi eliberaţi în condiţiile legii.

Atribuţiile, organizarea şi funcţionarea Autorităţii pentru Protecţia Persoanelor cu 
Dizabilităţi se stabilesc prin hotărâre de Guvern la propunerea Ministrului Muncii şi 
Solidarităţii Sociale.

Ca urmare a divizării parţiale. Autoritatea Naţională pentru Drepturile Persoanelor 
cu Dizabilităţi, Copii şi Adopţii îşi schimbă denumirea în Autoritatea pentru Protecţia 
Drepturilor Copilului şi Adopţiei, organ de specialitate al administraţiei publice centrale 
care trece în subordinea Ministerului Familiei, Tineretului şi Egalităţii de Şanse, cu 
păstrarea activităţii, personalului şi patrimoniului aferente programelor din domeniul 
protecţiei copilului şi adopţiei.

Autoritatea pentru Protecţia Drepturilor Copilului şi Adopţiei este condusă de un 
preşedinte cu rang de secretar de stat şi de un vicepreşedinte cu rang de subsecretar de stat, 
numiţi în condiţiile legii.

Atribuţiile, organizarea şi funcţionarea Autorităţii pentru Protecţia Drepturilor 
Copilului şi Adopţiei se stabilesc prin hotărâre de Guvern la propunerea Ministrului 
Familiei, Tineretului şi Egalităţii de Şanse.

Agenţia Naţională pentru Egalitate de Şanse între Femei şi Bărbaţi trece din 
subordinea Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale, în subordinea Ministerului Familiei, 
Tineretului şi Egalităţii de Şanse.

Direcţiile judeţene de tineret şi sport, respectiv Direcţia pentru sport şi tineret a 
Municipiului Bucureşti se reorganizează prin divizare parţială, prin desprinderea unei părţi 
de patrimoniu corespunzătoare activităţilor şi personalului din domeniul tineretului şi 
transmiterea acestei părţi către Direcţiile judeţene de tineret, respectiv Direcţia pentru 
tineret a Municipiului Bucureşti care se înfiinţează

Direcţiile judeţene de tineret şi sport, respectiv Direcţia pentru sport şi tineret a 
Municipiului Bucureşti se reorganizează prin divizare parţială, prin desprinderea unei părţi 
de patrimoniu corespunzătoare activităţilor şi personalului din domeniul tineretului şi 
transmiterea acestei părţi către Direcţiile judeţene de tineret, respectiv Direcţia pentru 
tineret a Municipiului Bucureşti care se înfiinţează. Direcţiile judeţene de ţki^f,^respectiv 
Direcţia pentru tineret a Municipiului Bucureşti preiau activităţile, posturile şj perşohalul 
aferent şi patrimoniul corespunzător din domeniul tineretului. ' ' ' ' '

i;
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Organizarea şi funcţionarea, numărul de posturi şi atribuţiile Direcţiilor judeţene de 
tineret, respectiv Direcţiei pentru tineret a Municipiului Bucureşti se reglementează prin 
hotărâre a Guvernului.

Ca urmare a divizării parţiale conform alin. (8), Direcţiile judeţene de tineret şi 
sport, respectiv Direcţia pentru sport şi tineret a Municipiului Bucureşti îşi schimbă 
denumirea în Direcţiile judeţene de sport, respectiv Direcţia pentru sport a Municipiului 
Bucureşti, servicii publice deconcentrate, cu personalitate juridică, finanţate din venituri 
proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat care rămân în subordinea Ministerului 
Sportului, cu păstrarea activităţii, programelor, personalului şi patrimoniului din domeniul 
sportului.

■ în cadrul aparatului de lucru al Guvernului se înfiinţează Cancelaria 
Prim-Ministrului, structură cu personalitate juridică, în subordinea prim-ministrului, 
prin preluarea activităţii, posturilor şi personalului Cancelariei Prim-Ministrului, structură 
fără personalitate juridică în subordinea prim-ministrului, care se desfiinţează. Cancelaria 
Prim-Ministrului este condusă de şeful Cancelariei Prim-Ministrului, cu rang de ministru, 
numit şi eliberat prin decizie a prim-ministrului. Şeful Cancelariei Prim-Ministrului are 
calitatea de ordonator de credite.

■ Prin Regulamentul (UE) 1755/2021 al Parlamentului European şi al 
Consiliului din 6 octombrie 2021 a fost creat un nou instrument, rezerva de ajustare la 
Brexit (Brexit Adjustment Reserve - BAR), prin care toate statele membre ale UE sunt 
sprijinite prin alocarea unor granturi nerambursabile, cu scopul de a diminua efectele 
negative cauzate de Brexit. Acest nou Fond se inspiră din experienţa îndelungată a 
Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene şi a politicii de coeziune, adaptându-se în 
acelaşi timp la circumstanţele complet noi şi la obiectivul de a contracara efectele negative 
ale retragerii Regatului Unit din Uniunea Europeană pentru statele membre, companiile 
mici şi mijlocii şi comunităţile regionale şi locale din UE.

ys

In mod specific, BAR va furniza ajutor financiar direct tuturor statelor membre
pentru a contracara acest impact negativ, prin introducerea unor scheme de sprijin pentru 
a ajuta regiunile, comunităţile locale şi întreprinderile afectate, sau prin introducerea de 
măsuri care să contribuie la conservarea nivelurilor de ocupare a forţei de muncă, inclusiv 
prin implementarea unor scheme de lucru temporare, recalificare şi formare în sectoarele 
care sunt cel mai grav afectate.

Potrivit Regulamentului BAR, implementarea acestui Fond se poate realiza prin 
intermediul autorităţilor de management desemnate pentru implementarea politicii de 
coeziune sau organismelor responsabile de gestionarea Fondului de Solidaritate al UE 
(FSUE) de la nivelul fiecărui stat, şi având în vedere rolul Secretariatului General al 
Guvernului (SGG) de Autoritate Coordonatoare şi de Management a FSUE, printr-un 
Memorandum aprobat în şedinţa Guvernului din data de 24 iunie 2021, SGG a fost 
desemnat ca structură responsabilă la nivel naţional pentru coordonafeă^;;gestionării
contribuţiei financiare acordate României din rezerva de ajustare la BrexiM. v ;

I:
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Având în vedere că potrivit Regulamentului (UE) 1755/2021 statele membre au 
obligaţia de a notifica Comisiei, până la 10 decembrie 2021, identitatea organismului 
responsabil de gestiunea contribuţiei financiare din rezervă şi a organismului căruia i se va 
plăti grantul, se impune adoptarea, cu urgenţă, a prevederilor legale în sensul prevederilor 
Regulamentului, prin desemnarea Secretariatului General al Guvernului ca instituţie 
responsabilă la nivel naţional pentru coordonarea gestionării contribuţiei financiare 
acordate României din rezerva de ajustare la Brexit.

■ România este stat parte la o serie de tratate şi acorduri privind controlul 
armamentelor, creşterea încrederii şi securităţii. Dintre acestea cele mai importante sunt 
Tratatul cu privire la Forţele Armate Convenţionale din Europa (CFE), Tratatul privind 
Cerul Deschis (TCD) şi Documentul Viena 2011 privind măsuri de creştere a încrederii şi 
securităţii (VD 2011).

Responsabilităţile pe linia implementării acestor documente s-au aflat până în anul 
2003 în sarcina Ministerului Apărării Naţionale (MApN), ulterior fiind transferate altor 
instituţii, cu detaşarea personalului MApN în cadrul acestora.

în prezent. Administraţia Naţională a Rezervelor de Stat şi Probleme Speciale 
(ANRSPS), prin Direcţia Controlul Armamentelor şi Verificare (DCAV), este instituţia cu 
responsabilităţi de planificare, organizare, coordonare, conducere şi evaluare a activităţilor 
de aplicare/implementare a prevederilor actelor internaţionale cu privire la controlul 
armamentelor, creşterea încrederii şi securităţii, pentru care România este responsabilă.

Structura responsabilă de controlul armamentelor, DCAV, se află în subordinea 
ANRSPS şi în coordonarea SGG, în acest fel fiind perpetuată o situaţie mai puţin întâlnită 
în rândul statelor membre NATO, UE, precum şi al statelor participante OSCE, deoarece 
structura responsabilă cu aplicarea documentelor internaţionale din domeniu este în afara 
ministerului apărării.

Deşi DCAV are alocate fonduri anuale pentru implementarea documentelor din 
domeniul controlului armamentelor, activitatea practică de implementare este desfăşurată 
în majoritate de personalul specializat al MApN, care pune la dispoziţia DCAV mijloacele 
şi echipamentele de transport aerian şi, la nevoie naval, necesare executării activităţii de 
control şi verificare a armamentelor, de evaluare şi observare, potrivit prevederilor actelor 
internaţionale în domeniu.

Implicarea unor structuri cu subordonare diferită în gestionarea acestui domeniu 
generează dublarea unor eforturi şi posibilitatea apariţiei unor disfuncţionalităţi în 
desfăşurarea unor activităţi ce presupun coerenţă, fluenţă şi operativitate, pe lângă aspectul 
congestionării şi suprapunerii fluxurilor informaţionale.

Necesitatea preluării de către MApN a DCAV din cadrul ANRSPS este determinată, 
în principal, de asigurarea gestionării unitare, reducerea lanţului birocratic şi de 
eficientizarea domeniului, atât în planul politico-militar, cât şi la nivelul de implementare 
a acestuia.

în scopul realizării compatibilităţii cu organismele similare ale starelbf membre 
NATO, UE, precum şi ale statelor participante OSCE cu care se interaGÎioneăză pe linia 
controlului armamentelor şi în contextul tendinţei de erodare în plan' ihternaţional a
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regimurilor de control al armamentelor instituite la începutul anilor 1990, este necesară o 
gestionare coerentă a acestor aspecte şi coagularea expertizei existente la nivelul 
instituţiilor naţionale în perspectiva unor posibile discuţii, în viitorul apropiat, asupra unor 
noi instrumente internaţionale în domeniu.

Administraţia Naţională a Rezervelor de Stat şi Probleme Speciale, aflată în 
subordinea Guvernului şi în coordonarea Secretariatului General al Guvernului se 
reorganizează prin divizare parţială prin desprinderea unei părţi din patrimoniu 
corespunzătoare activităţii şi personalului din Direcţia Controlul Armamentelor şi 
Verificare şi transmiterea acestei părţi către Ministerul Apărării Naţionale. Ministerul 
Apărării Naţionale preia activităţile, posturile, personalul aferent şi patrimoniul 
corespunzător din domeniul structurii preluate.

Direcţia Controlul Armamentelor şi Verificare se reorganizează potrivit normelor 
specifice Ministerului Apărării Naţionale, ca structură fără personalitate juridică, cu 
aceleaşi atribuţii

i 9

■ Se intituie o derogare de la dispoziţiile art. 27 alin. (3) din Legea nr. 
55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de 
COVID-19, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv pentru posturile şi 
funcţiile vacante şi temporar vacante, altele decât cele prevăzute la art. II din Legea nr. 
203/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru 
prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, pot fi organizate şi 
desfăşurate concursuri în condiţiile legii, până la data de 1 iunie 2022, cu încadrarea în 
creditele de angajament şi creditele bugetare aprobate în bugetul pentru anul 2022.

3. Alte informaţii.
Având în vedere Hotărârea Parlamentului României nr.42/2021 pentru acordarea 

încrederii Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1122 din 
25 noiembrie 2021,

reţinându-se necesitatea stabilirii măsurilor care să permită îndeplinirea, în cel mai scurt 
timp, în noua structură, a activităţii Guvernului şi a ministerelor,

având în vedere că, în cazul în care nu sunt acceptate măsurile propuse, nu se pot 
garanta punerea în aplicare a Programului de guvernare votat de Parlament şi îndeplinirea 
principalului rol al Guvernului de a realiza politica internă şi externă a ţării şi de a exercita 
conducerea generală a administraţiei publice, cu urmări directe asupra cetăţenilor, 
elemente care vizează interesul public şi constituie situaţii de urgenţă şi extraordinare, se 
impune adoptarea măsurilor prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă.

Secţiunea a 3-a
y

Impactul socio-economic al prezentului act normativ
1. Impact macro-economic
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
1^ Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor^de ştatv 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect . ' , t
2. Impact asupra mediului de afaceri
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Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
2^Iinpactul asupra sarcinilor administrative 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
2^.Impactul asupra întreprinderilor mici şi mijlocii 
Prezentul act normativ nu se referă Ia acest subiect
3. Impact social
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
4. Impact asupra mediului
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
5. Alte informaţii
Nu sunt

Secţiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, 

atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani) 
Prezentul act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.

- în mii lei (RQN) -
Următorii 
patru ani

Media pe cinci aniIndicatori Anul
curent

3 4 5 6 71 2
1. Modificări ale veniturilor 
bugetare, plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:
i. impozit pe profit

ii. impozit pe venit
b) bugete locale
i. impozit pe profit
c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 
i. contribuţii de asigurări

2. Modificări ale cheltuielilor 
bugetare, plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:
i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii
b) bugete locale:
i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii -
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii_______________
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3. Impact financiar, plus/mînus, din 
care:
a) buget de stat
b) bugete locale
4. Propuneri pentru acoperirea 
creşterii cheltuielilor bugetare
5. Propuneri pentru a compensa 
reducerea veniturilor bugetare

detaliate privind 
modificărilor 

cheltuielilor

6. Calcule 
fundamentarea 
veniturilor şi/sau 
bugetare
7. Alte informaţii

Secţiunea a 5-a
9

Efectele prezentului act normativ asupra legislaţiei în vigoare

1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor prezentului act 
normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a 
intrării în vigoare a prezentului act normativ):
a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a 
prezentului act normativ;

- Se abrogă Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 25/2007 privind stabilirea unor 
măsuri pentru reorganizarea aparatului de lucru al Guvernului, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 270 din 23 aprilie 2007, aprobată cu modificări şi 
completări prin Legea nr. 99/2008, cu modificările şi completările ulterioare.

- Se abrogă Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 24/2009 privind stabilirea unor 
competenţe pentru ordonatorul principal de credite al aparatului de lucru al Guvernului, 
publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 176 din 20 martie 2009, aprobată 
prin Legea nr. 297/2009.

- Se modifică şi se completează Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind 
Codul administrativ, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 555 din 5 
iulie 2019, cu modificările şi completările ulterioare.

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii

1^ Compatibilitatea prezentului act normativ cu legislaţia în domeniul achiziţiilor 
publice
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
2. Conformitatea prezentului act normativ cu legislaţia comunitară/^în; cazul 
proiectelor ce transpun prevederi comunitare:__________________ /■..i/f /■///]
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Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect__________________________
4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente: 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
6. Alte informaţii
Nu sunt.

Secţiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ

1, Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţiile neguvernamentale, 
institute de cercetare şi alte organisme implicate 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a 
modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul prezentului act 

normativ
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în 
care prezentul act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile 
Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor 
asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de 
acte normative
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

4. Consultările destaşurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu 
prevederile Hotărârii Guvernului nr, 750/2005 privind constituirea consiliilor 
interministeriale permanente 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

5. Informaţii privind avizarea de către:
a) Consiliul tegislativ -—
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concurenţei
e) Curtea de Conturi________________
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Proiectul prezentului act normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ prin avizul nr. 
949/2021.
Proiectul prezentului act normativ a fost avizat de Curtea de Conturi prin avizul nr. 
55323/2021.
6. Alte informaţii
Nu sunt.

Secţiunea a 7-a
f

Activităţi de informare publică privind elaborarea 
şi implementarea prezentului act normativ

1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării prezentului act 

normativ
Sunt incidente dispoziţiile art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 

decizională în administraţia publică, republicată._________________________________
2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în 
urma implementării prezentului act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi 
securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3. Alte informaţii
Nu sunt

Secţiunea a 8-a 
Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a prezentului act normativ de către autorităţile 
administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau 
extinderea competenţelor instituţiilor existente 
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Alte informaţii
Nu sunt.
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului privind stabilirea unor măsuri la nivelul 
administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte 
normative, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.
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